

# Публичные лекции «Сталинизм как культурная парадигма»

**Дата события:** 17–21 мая 2013 г.

17–21 мая 2013 года в рамках проекта «Новые направления в гуманитарных исследованиях» состоится цикл публичных лекций Бориса Гаспарова «Сталинизм как культурная парадигма: культурное сознание, эстетические категории, художественное творчество», организованный Фондом Михаила Прохорова и СФУ.

**Гаспаров Борис Михайлович** — лингвист, семиотик, литературовед, музыковед, доктор филологических наук, профессор, автор более ста работ по общему и русскому языкознанию, теории литературы, русской литературе, музыковедению; преподавал в Тартуском, Хельсинкском, Стэнфордском, Калифорнийском университетах; с 1993 года профессор Колумбийского университета (США); автор гипотезы лингвистического существования.

Спецкурс затронет следующие вопросы:

- «Колхозный органицизм»: смена самосознания на рубеже 1930-х годов.
- Творчество и социальный заказ: кризис эстетики авангарда.
- Проблема субъекта в романе социалистического реализма: «Как закалялась сталь» Н. Островского и «Время, Вперед!» В. Катаева.
- Андрей Платонов и социалистический реализм.
- Музыка и идеология (Прокофьев и Шостакович).
- Вопросы языка и литературной теории: критика «формализма» и школа Бахтина.

**Приглашаются все желающие. Вход свободный.**

## Расписание

Событие	Время	Место
Лекции 1, 2	17 мая, 12:00–15:45	<a href="#">пр. Свободный, 82</a> , ауд. 2-22
Лекция 3	18 мая, 12:00–13:35	<a href="#">пр. Свободный, 82</a> , ауд. 2-22
Лекции 4, 5	20 мая, 12:00–15:45	<a href="#">пр. Свободный, 82</a> , ауд. 2-22
Лекция 6	21 мая, 12:00–13:35	<a href="#">пр. Свободный, 82</a> , ауд. 2-22
Лекция «Пастернак: по ту сторону поэтики»	21 мая, 10:00–11:30	ул. Ады Лебедевой, 89, ауд. 3-04 (КГПУ)

[Фонд Михаила Прохорова](#), 30 апреля 2013 г.

© Сибирский федеральный университет. Редакция сайта: +7 (391) 246-98-60, [info@sfu-kras.ru](mailto:info@sfu-kras.ru).

Адрес страницы: <http://news.sfu-kras.ru/node/12169>